

Propiedad Privada puede hacer posible orden social justo: FUSADES

"La propiedad privada es la única que puede hacer posible un orden social justo", dijo anoche el Presidente de la Fundación Salvadoreña para el Desarrollo Económico, FUSADES, Sr. Salvador Simán, en la VI Junta General Ordinaria de la entidad.

En esa reunión se conoció un amplio informe del Director Ejecutivo, se rindió un homenaje póstumo al Dr. José Antonio Rodríguez

Porth y el Lic. Roberto Murray Meza fue designado Presidente Honorario de FUSADES. Del discurso del señor Simán entregamos los siguientes párrafos:

"Nuestra contribución en la búsqueda de soluciones, no tiene otro fundamento que el más objetivo de los marcos de la realidad, aun cuando muchas veces, señalar hechos concretos y ciertos implica someterse al juicio poco favorable de quienes

piensan que señalar males conlleva una complicidad con sus orígenes o el deseo de provocarlos.

"Nos hemos mantenido siempre forjando una cultura exportadora en nuestro país, ya que es innegable la interrelación con los demás países del mundo. Con mucha satisfacción se ha proyectado nuestra labor social en beneficio de las comunidades marginales, a través de uno de nuestros programas.

"Es perseverante nuestro apoyo a las microempresas y a las pequeñas empresas, formando verdaderos líderes empresariales; igualmente nuestro manifiesto respaldo a las asociaciones del sector privado, al financiamiento para los programas encaminados a las exportaciones no tradicionales, y la contribución al esfuerzo por sentar las bases tecnológicas que sirvan de apoyo a una sana y vigorosa agroindustria que colabore al fortalecimiento de nuestra economía.

"Seguimos dispuestos, dentro del marco de la más absoluta objetividad, a colaborar en la búsqueda de soluciones para la corrección del conjunto de desequilibrios macroeconómicos que existen en nuestro país; a tal efecto es preciso contar con un sustento profundamente doctrinario y filosófico, que implica la necesidad de orientar los rumbos hacia donde debe dirigirse nuestra sociedad, digna del mejor de los destinos: en otras palabras, en procura de un desarrollo integral de todos los salvadoreños.

"Reconocemos que se debe respetar al individuo como ser humano, libre y responsable de sus actos. Respetando a todo individuo como tal, se logrará el respeto a la colectividad y en consecuencia el bien común.

"Por lo anterior consideramos que el ejercicio responsable, y sólo responsable de la libertad individual es la máxima realización del hombre.

"El mejor fomento para la reactivación de las actividades económicas es la generación de confianza a través de una verdadera seguridad jurídica, en donde el hombre pueda desarrollarse de acuerdo a sus propias aspiraciones, y, en consecuencia obtener el desarrollo social. Es preciso obtener el respeto a la propiedad privada, de-

recho inalienable del hombre.

"La propiedad privada es la única que puede hacer posible un orden social justo; ella constituye el elemento esencial para preservar la paz y la armonía entre los seres humanos. Ella es esencial para que exista eficiencia en la administración de los bienes. Nadie cuida ni administra tan bien lo ajeno como lo propio. Es ilusorio esperar que el estado administre igual o mejor los bienes que los propios individuos."

EUA y Europa reconsideran ayuda al país, dice el PDC

Del PDC hemos recibido el boletín que dice:

"La actitud polarizante y anti-democrática asumida por el Estado Arenero así teniendo graves consecuencias para nuestro país: en estos últimos días hemos visto cómo Europa, y en particular Alemania (22 de junio de 1989), han decidido suspender toda posibilidad de incrementar su cooperación al gobierno salvadoreño e incluso, de empeorar la situación, podrían detener los proyectos negociados o iniciados por el Presidente Duarte.

"Este sombrero ajeno de más de cuatro mil millones de colonos con que han estado saludando Calderón Sol y Cristiani está siendo igualmente comprometido en el Congreso de los Estados Unidos debido al proyecto autoritario de ARENA, el cual ya ha empezado a concretarse en el incremento de la violencia, en los despidos de empleados públicos, en el desalajo "legal" e ilegal de campesinos, en la persecución y arresto de sindicalistas, en sus paquetazos anti-populares y, finalmente, en su nueva legislación antiterrorista que lo único que pretende es cerrar todos los espacios de manifestación y expresión a la posición democrática.

"Es así como en el Congreso Estadounidense

están discutiéndose una serie de limitaciones a nuestra ayuda poniéndole desde ya un tope de 85 millones de dólares anuales a la asistencia militar. Además, contemplan la obligación para el Presidente Bush de atestiguar ante el Congreso cada seis meses sobre los avances por lograr una salida política al conflicto, el respeto de los Derechos Humanos y nuestras libertades. Igualmente, quedarán retenidos cinco millones de dólares mientras no se resuelva judicialmente el caso de la masacre de San Francisco y el triple asesinato del Sheraton, caso este último que la justicia arenera insiste en cerrar. La situación es grave.

"Finalmente, queremos dejar constancia de nuestra patriótica preocupación por la eventual suspensión de la ayuda que tanto necesitamos para reponernos de los cruentos ataques de la naturaleza y de la subversión, así como de nuestra protesta por el afán del Estado Arenero de ocultarle la verdad a los salvadoreños: las declaraciones del Alcalde y de otros voceros areneros que pretenden minimizar las gestiones desesperadas que están realizando en Washington y Europa, equivalen a tapan el sol con un dedo".

MNR condena amenazas del Grupo "Caza Fantasmas"

El MNR emitió un comunicado en el que condena las "amenazas veladas" contra dirigentes de la Convergencia Democrática, CD.

El texto es el siguiente: "El Movimiento Nacional Revolucionario (MNR) condena las amenazas a los dirigentes de la Convergencia Democrática, doctores Guillermo Ungo y Rubén Zamora, hechos a través de un medio escrito, por el grupo auto-denominado "Caza Fantasmas".

"En el comunicado de dicho grupo, aparecido el día lunes 26 del presente, en la página 7 del diario 'El Mundo', al mismo tiempo que se hace una expresa defensa y apología

del partido ARENA, se profieren amenazas veladas a la vida de los dirigentes de la Convergencia Democrática.

"Este hecho, que casi parece una autodefensa de ARENA, es motivo de preocupación, que nos induce a pensar que se promueve la actuación de organizaciones de derecha cuya existencia el gobierno quiere ignorar.

"En consecuencia, responsabilizamos desde ya al presidente de la República y su Alto Mando por cualquier atentado en contra de los compañeros Guillermo Ungo y Rubén Zamora, así como de simpatizantes y correligionarios de la Convergencia Democrática".



CONFERENCIAS TECNICAS EN AGROEXPO. La Asociación de Ganaderos de El Salvador, AGES, que patrocina "AGROEXPO'89", está ofreciendo en las instalaciones de la Feria Ganadera, una serie de conferencias técnicas para ganaderos y estudiantes de Agronomía, con el propósito de capacitar al gremio para mejorar los hatos en el país. En la gráfica, asistentes escuchan hoy al Ing. Héctor Nicolás López, que disertó sobre "Inseminación Artificial en Ganado Porcino". Para esta tarde está programado un festival artístico y un jaripeo. Hasta ayer, AGROEXPO había sido visitada por unas 35 mil personas, según se informó.

Ejército combate con guerrilleros que se desplazaban a territorio hondureño

Hoy a las 2 de la madrugada, tropas de la 4a. Brigada de Infantería de El Paraíso, Chalatenango, que estaban en patrullaje de rutina en la faja fronteriza con Honduras, en las cercanías de Citalá y El Poy, tuvieron un recio enfrentamiento con fuerzas guerrilleras que se desplazaban hacia territorio hondureño.

El reporte proporcionado por voceros de COPREFA dice que "no hubo bajas en ambos bandos, pero que llamó la atención sobre cómo las columnas extremistas penetraron a territorio hondureño para eludir las unidades del Ejército salvadoreño, que no les dio tregua hasta hacerlos huir, sin violar el límite territorial". Se dice que los efectivos de la 4a. Brigada incautaron algún material bélico que fue dejado abandonado por los rebeldes.

También el reporte oficial hace referencia a que anoche, en el área capitalina, los Comandos Urbanos realizaron sabotajes a la infraestructura de la energía eléctrica de CAESS, cuando destruyeron postes y transformadores que provocaron apagones eléctricos en las zonas afectadas. El ser-

vicio fue restablecido horas después. COPREFA informa que postes que fueron dinamitados en las esquinas de la 21a. Avenida Sur y 14a. Calle Poniente, y 21a. Avenida Sur y 12a. Calle Poniente. Los atentados ocurrieron a las 7 de la noche sin mayores consecuencias que los daños materiales en casas cercanas a los postes sabotados, y la consiguiente alarma entre los habitantes del sector.

Asimismo se informa que tropas del Batallón Lenca del Destacamento Militar No. 4 de San Francisco Gotera, Morazán, tuvieron enfrentamientos con columnas extremistas en el caserío "Portillo de Gracias", en jurisdicción de Guatemala, con saldo de 5 terroristas heridos.

También efectivos del batallón Belloso tuvieron combates con fuerzas guerrilleras en las afueras de San Ildefonso, San Vicente, donde decimasaron, al concluir las acciones, mochilas con ropa de civil y otras prendas personales, 2 bloques de TNT, una canana con más de 100 cartuchos para ametralladora calibre M-60 viveres y medicinas para uso en campaña. Hubo 2 rebeldes

heridos. Finalmente el reporte dice que unidades del Batallón Atonal causaron varios heridos a la guerrilla durante un combate en Río El Cedro, San Agustín.

Avanza proyecto piscícola que realizan UES y ANIS

Ciudad Universitaria, junio 28/89 (UES-PRESS). Con el objeto de poner al alcance de los cooperativistas de la Asociación Nacional de Indígenas Salvadoreños (ANIS), proteína de pescado a bajo costo y de fácil manejo; se construirán próximamente 8 piscigranjas en la Cooperativa "Las Hojas" de Sonsonate, informó hoy el Coordinador del Proyecto, Lic. Jaime Jiménez Durán.

Según el Lic. Jiménez, con la finalización del proyecto, los cooperativistas tendrán capacidad de cosechar 6,000 libras de pescado al año, producto que será destinado para el consumo y la comercialización mejorando así las condiciones económicas de los cooperativistas.

El Lic. Jiménez, manifestó además que el proyecto comprende el cultivo de la Tilapia, Carpas y Caracol Chino; el costo total del proyecto asciende

U\$100 mil. También la tropa descubrió un depósito de armas con 11 granadas para mortero de 60 m.m., abundante material para fabricar explosivos, y medicinas.

Indicó el Coordinador del Proyecto, que la tercera fase del proyecto comprende un programa de capacitación para el manejo de estanques piscícolas a los indígenas miembros de la Cooperativa ANIS, para que los beneficiarios sean autosuficientes técnicamente y manejen de manera integral la hacienda donde está asentada la Cooperativa.

El Lic. Jiménez agregó que después de 8 años de utilizar tecnología en la Piscigranja del Departamento de Biología de la UES se consideró que ya era el momento de transferir dicha tecnología a las comunidades rurales, tomando como proyecto piloto el de la Cooperativa "Las Hojas".